
41 

тільності; у довгостроковій перспективі – перевести ремонтний молодняк на стійлове 
утримання. 
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КОМПЛЕКСНЕ ЛІКУВАННЯ СВИНЕЙ ЗА АСКАРОЗУ 
 
Розвиток свинарства має велике значення у формуванні м'ясного балансу країни. Його розвиток 

порушується за паразитарних хвороб свиней. На сьогодні накопичений великий досвід у лікуванні цих тварин. 
Вивчене комплексне лікування свиней на базі ТОВ «ДСМ господар». Досліджена ефективність бровальзен 
емульсії та її комплексу з настоєм трави полиню. Виявлений кращій прояв комплексу. Це було підтверджено 
клінічними та лабораторними дослідженнями. 

Ключові слова: поросята, аскароз, бровальзен емульсія, настій трави полиню, екстенсивність та 
інтенсивність інвазії, екстенс- та інтенсефективність препаратів. 

 

Наукою і практикою накопичено великий досвід застосування антигельмінтиків у 
тваринництві. Більшість із них володіють ефективністю проти обмеженої групи збудників чи 
паразитів [1-3]. Це змушує використовувати з лікувально-профілактичною метою декілька 
препаратів. Усі вони далеко не бездоганні в екологічному відношенні. Тому виникає 
необхідність у експериментальному дослідженні впливу широкоспектрових сполук. 
Заслуговують на увагу похідні бензимідазолу у сучасній лікарській формі. Зокрема, це 
бровальзен емульсія [4-6]. Її вплив має посилюватись за комбінації з рослинними 
препаратами. Із останніх заслуговує на увагу настій трави полиню [6,7]. 

Метою досліджень було: вивчення комплексного лікування свиней за аскарозу у ТОВ 
«ДСМ Господар». Розгляд антигельмінтної ефективності бровальзен емульсії та настою 
трави полиню.  

Обєкт дослідження: аскароз свиней ТОВ «ДСМ Господар» с. Дрозди 
Білоцерківського району Київської області.  
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Матеріал досліджень – фекалії та кров хворих на кишкові немотодози поросят. 
Розглядали десять поросят аналогів 4-5-ти місячного віку, спонтанно уражених 

аскарисами. Вони і мали клінічні ознаки аскарозу, відставали в рості та розвитку. У фекаліях 
порося виявили яйця аскарисів. Було створено дві експериментальні групи по п’ять голів у 
кожній. 

Тваринам першої групи задавали всередину з кормом бровальзен емульсію груповим 
методом. Препарат використовували одноразово у дозі 1,3 мл на 10кг маси тіла. 

Бровальзен емульсія це антигельмінтик широкого спектру з групи бензимідазолів. Вона 
спричинює загибель багатьох збудників, зокрема аскарисів. Гальмує білковий синтез 
паразита, що порушує надходження і внутрішньоклітинне транспортування поживних 
речовин. Змінює обмін субстратів: аденозинтрифосфорної кислоти і глюкози. Знижує 
мітохондріальні реакції, щляхом гальмування фумаратредуктази. Складні біохімічні реакції 
виключають життєздатність збудника. 

Поросятам 2 групи протягом семи днів з комбікормом задавали настій трави полиню. 
Його готували згідно технології у співвідношенні 1:10. Дозували по 5мл на кг маси тіла. 
Після цього згодовували бровальзен емульсію подібно першій групі.  

Полин гіркий – рослина з різноманітними властивостями. Її біологічно-активні сполуки 
проявляють позитивний вплив на організм. Володіють протизапальним, імуностимулюючим 
впливом, загоюють ушкоджені слизові оболонки кишечника. Регулюють стан печінки, 
підшлункової залози, центральної нервової системи тощо. Відома за часів Гіпократа та 
Авіцени як ліки проти паразитарної дії [6,7]. 

За тваринами спостерігали протягом тридцяти днів. Проводили дослідження загального 
стану, згідно загальноприйнятих методик. Лабораторно вивчали індивідуально відібрані 
проби фекалій комбінованим методом Фюлеборна. Мікроскопію проводили на 5-й, 10-ий та 
30-й дні. Визначали інтенсивність та екстенсивність ураження. Розраховували екстенс- та 
інтенсефективність препаратів. 

У результаті виявили вищий терапевтичний ефект за комплексного лікування поросят. 
Так, вже на п’ятий день у другій групі ураженою аскарисами залишилась лише одна голова. 
Екстенсивність інвазії дорівнювала 20%, із значно зменшеною інтенсивністю. Цей показник 
у поросят першої групи був гіршим. 

На десятий день спостереження тварини другої групи були оздоровлені від гельмінтозу. 
Екстенс та інтенсефективність препарату становила 100%. У першій групі на цей час хворою 
залишилась одна голова. Показники ефективності дорівнювали 80%. 

Через 30 днів, по закінченні досліду, збереглась тенденція до оздоровлення поросят. 
При чому у тварин другої групи виявили збільшення маси тіла. Вони вже не мали ознак 
хвороби та мали адекватну поведінку. У всіх дослідних тварин температура, дихання та 
серцебиття були у межах норми. 

Проведений експеримент засвідчив раціональність комплексного лікування. Вплив 
бровальзен емульсії посилився за використання разом із настоєм трави полиню. 
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РАЦІОНАЛЬНЕ ЛІКУВАННЯ СОБАК ЗА ДЕМОДЕКОЗУ  
 
Демодекоз – акарозна хвороба  розповсюджена серед домашніх та бродячих собак. Її лікування тривале 

та різнобічне. Метoю роботи булo вивчення раціонального лікування собак за демодекозу смт. Казанка. 
Єксперимент проводили у клініці Казанківської РДЛВМ. Розглядали лікування десяти різнопорідних собак. Їх 
оозділили на дві групи по 5 голів у кожній. Тваринам першої групи застосовували Аміт форте., а другої – 
Амітразин Плюс, згідно інструкції. Усім собакам вводили імуномодулятор анфлурон. Дослід тривав 30 днів. 
Встановили вищу акарицидну дію комплексного препарату Амітразин Плюс. 

Ключові слова: демодекоз coбак,  препарати Аміт форте та Амітразину Плюс, вітальні методи 
мікроскопії, раціональне лікування. 

 
Собаківництво має велике значення для спорту, побуту, армії, лікування тощо. У 

зв’язку з цим здоров’я тварин є надзвичайно важливим фактором. Скупчення собак на 
обмеженій території, розповсюдження бродячих тварин сприяє розвитку хвороб. Зокрема, 
інвазійне захворювання демодекоз на сьогодні має тенденцію до поширення [1-3]. 
Раціональне лікування хворих на демодекоз різнобічне. Включає етіотропну, симптоматичну 
та патогенетичну терапію [4,5]. Вона включає широкий арсенал ліків [6]. Тому розробка 
дієвих схем лікування та профілактики лишаються актуальними. 

Метою нашої роботи було обґрунтування раціонального лікування демодекозу собак.. 
Його впровадження у практику смт. Казанка. 

Основою роботи були матеріали Казанківської районної державній лікарні 
ветеринарної медицини Миколаївської області. 

Для визначення ефективних методів лікування хвороби використовували етіотропну та 
патогенетичну терапію. 

Об’єкт досліджень: собаки, хворі на демодекоз, кліщі Demodex canis, препарати «Аміт 
- форте» та «Амітразин Плюс». 

Предмет досліджень: епізоотологія демодекозу собак; клініка та діагностика хвороби; 
порівняльна ефективність схем лікування. 

Методи досліджень: Епізоотологічні. Вивчення сезонної, вікової, породної та статевої 
особливості захворюваності.  

Клінічні - анамнез та огляд за загально прийнятою методикою. 
Лабораторні: дослідження зiшкребів шкіри та статистичні. 
Вивчаючи демодекоз, проаналізували показники журналів реєстрації хворих тварин 

Казанківської РДЛВМ. Звернули увагу на 2018 – 2019 роки. Поширення хвороби становило 
2,5% від загального числа інвазійних хвороб собак. Тварини віком до 3 років переважно 
уражались демодекозом. З них у віці до 12 місяців було 63%. Сприйнятливішими виявилися 
чистопородні собаки – 85,7%. Більш схильними до прояву хвороби були короткошерсті 
собаки – 64%. Найпоширенішою вважалась локалізована форма демодекозу (67,3%), з 
перевагою лускатого перебігу (56,8%). 

При захворюванні виділяли окремі зони ураження. Найчастішою локалізацією була 
шкіра голови – 43%. Меншу частку складала дорсальна поверхня – 28,4 % та передня 
частина тіла – 23,5%). 


